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2019 北京通州区高三（上）期末 

历    史 

2019 年 1月  

1．本试卷分第Ⅰ卷和第Ⅱ卷两部分，共 8页，35道小题。满分 100 分。考试时间 120 分钟。  

2．答题前嶂考生将自己的学杯姓名、准考证号按要求涂写在答题卡上。  

3．试题答案一律填涂或书写在答题卡上，在试卷上作答无效。  

4．在答题卡上，选择题用 2B铅笔作答，其他试题用黑色字迹签字笔作答。  

5．考试结束，请将答题卡交回。  

第Ⅰ卷（选择题共 48 分） 

一、单项选择题：每小题 1. 5 分，共 48 分。下列各题均有四个选项，其中只有一个选项是符 合题目要求的。  

1.“周公迁殷顽民于成周（洛邑），周公亲自监之。”"（周公）分鲁公（即伯禽，周公之子）以殷民六族……分

康叔（周公之弟）以殷民七族。”材料体现分封制的目的是  

A．分割殷民，拱卫王室 B．分封亲族，加强皇权  

C．分封殷民，拱卫王室 D．分封功臣，加强王权  

2．会盟属于西周的古礼，当时以楚国为蛮夷，不与之盟。春秋时期，楚国多次主持会盟，羌戎 氏、秦、吴、越

也多次与盟。这主要反映了春秋时期 

 A．华夷秩序最终确立 B．分封制度逐渐崩溃 C．民族交融趋势加强 D．分裂割据走向统一 3．董仲舒在《春秋繁

露》中指出：“人有三百六十节，偶（可巧）天之数也；形体骨肉，偶地之厚 也。上有耳目聪明，日月之象也；

体有空弯理脉，川谷之象也。”该主张 

 A．警示君主应该顺应民意 B．总结自然规律的特点  

C．宣扬加强君权的合理性 D.阐释天人合一的思想  

4．北魏大臣拓跋澄在回答孝文帝议迁都之事时，曰：“伊洛中区，均天下所据，陛下制御华夏，辑平九服，苍生

闻此，应当大庆。”材料表明北魏迁都洛阳有益于  

A．解决平城粮食供应问题  

B．加强对中原地区的统治 

C．防止少数民族柔然骚扰  
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D．肃清阻碍改革的保守势力 

5．图 1为某朝代著名城市分布图。其中既是政治中心， 

又是文化和商贸中心的是 

 A.①   B.②    

C.③   D.④ 

6.“淳化中……（宋）太宗患中书权太重，且事众，宰相不能悉领理。 向敏中时为谏官，上言请分中书吏房置审

官院，刑房置审刑院。” 据此分析北宋强化君权的显著特点是  

A．重用亲信 B．频繁换相 C．分化事权  D．程序分权 

7．宋代农民在从事农业生产的同时，普遍以兼业的方式从事手工业小商品生产、小商业经 营、小雇佣劳动，从

而出现小农、小工、小商的三位一体化趋势。这一趋势  

A．冲击了地主所有制经济 B．增强了小农经济的韧性  

C．提高了农民的社会地位 D．制约了农业生产的提高  

8．元朝时，“盖岭北、辽阳与甘肃、四川、云南、湖广之边，唐所谓羁摩之州，往往在是，今皆赋 役之，比于

内地”。这种变化得益于  

A．郡县制度 B．刺史制度 C．通判制度 D．行省制度  

9．中国古代数学注重计算，要把计算的过程、方法、步骤说出来。这个方法步骤就相当于算 法。美国一位计算

机数学大师说，计算机数学即是算法的数学。据此可以认为  

A．中国古代算法是现今计算机的前身 B．中国古代数学一直处于世界领先地位  

C．中国古代算法具有现实意义 D．中国古代数学优于西方近代数学  

10．鸦片战争后，中国人把为外商服务的采办员或管事称为“买办”。19世纪中期以后，随着 外国在华商行的增

多，买办队伍逐渐发展起来。近代中国买办队伍壮大的主要原因是 A．中外经济合作交流的频繁 B．中国社会经济

结构的变化  

C．西方资本主义侵略的加深 D．中国社会阶级结构的变化  

11. 19 世纪中叶，新名词在中国被不断创生出来，诸如：“商务”“商战”“商业”“招商”“商办” “商局”

“商会”“商部”“商学”“商政”“商校”“商法”“商报”等。这一时期“商＋”思维反 映出  

A．中国对西方的认识逐渐深化 B．实业救国思想已经蔚然成风  

C．商业的重要性得到政府认可 D．民族资产阶级登上政治舞台  
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12．辛亥革命后两年里，全国出现了 500 多家报馆，标榜民主，评价时政，其中胡鄂公就在天 津的《大中华报》

上“无日不骂项城（袁世凯）”。材料反映了辛亥革命后  

A．社会资讯传播方式的改变 B．传统的忠君观念被彻底打破  

C．民主共和的观念日益加深 D．北洋政府支持言论出版自由  

13．图 2是某历史著作第十九章的部分子目录， 

该章总标题 处最适合填入  

A．维新变法 B．辛亥革命  

C．新文化运动 D．国民大革命  

14. 2014 年 2月 27 日，十二届全国人大常委会第七次会议通过决定，将 12月 13 日设立为南 京大屠杀死难者国

家公祭日，以牢记历史，尊重生命。在研究南京大屠杀的众多史料中， 最有力的证据包括  

①中国幸存者的回忆②日本老兵的日记③事件现场的考古发掘 

④美国学者的研 究著作⑤事件亲历者当年拍摄的照片⑥反映这一事件的影视作品  

A.①②③④B.①②③⑤C.②③④⑤D.②③⑤⑥  

15．抗战后期，知识青年纷纷投奔延安，华侨领袖陈嘉庚和美军驻延安观察组的许多人都公 开表示“中国的希望

在延安”。1945 年，国内广泛流传着“重庆有官皆墨吏，延安无土不 黄金”的诗句。这突出反映了  

A．革命工作的重心开始转移 

B．共产党的影响力正与日俱增 

C．国共力量对比的根本扭转 

D．共产党的核心地位最终确立  

16．下列战役按先后顺序排列正确的是  
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A.①②③④  B.④①②③  C.③①②④  D.④②③① 

17．有学者评价：“它凝结了以毛泽东为代表的中国共产党人、民主党派和无党派民主人士的 心血，又经过反复

讨论、修改，所以得到了全国各方面人士的一致拥护。”据此判断，“它” 是指  

A.《双十协定》B.《论联合政府》C.《共同纲领》D.《论十大关系》  

18. 1953 年至 1955 年，国家对资本主义工商业赎买的形式是“四马分肥”，即企业在分配利润 时，国家税收占

34. 5%，职工福利费占 15%，企业公积金占 30%，资本家红利占 20.5%. 这一措施表明  

A．国家对私营企业实行代购代销政策 B．工人阶级获得对企业的民主管理权  

C．这类企业带有明显的社会主义性质 D．对资本主义工 商业的改造已经完成 [来源:Zxxk.Com] 

19. 1971 年 7月，美国的盟国得知基辛格秘密访华的消息之后，有种被美国欺骗的感觉，因此 干脆转为投中国重

返联合国的赞成票。投票结果是 76票赞成，36 票反对，17票弃权。 由此可见  

A．美国遭到多数盟国成员反对 B．中国国际影响力逐渐增强  

C．西方“冷战”政策彻底破产 D．中国打破美国的外交孤立  

20. 1984 年，邓小平在与中央有关负责人谈话时说道：“农村政策很有效，农村状况确实很 好，我们需继续采取

措施，使形势更好。"1990 年，邓小平提出：“从长远的观点，农村要有 两次飞跃，第二次飞跃，是适应科学种

田和生产社会化的需要，发展适当的规模经营。”这 表明邓小平主张  

A．坚持家庭联产承包 B．大力发展乡镇企业  

C．确立市场经济体制 D．深化农村体制改革  

21．雅典城市的异邦人并没有民主权利，但许多人还是长期居住在雅典，而且在一定程度上 表现了对雅典的满意

和忠诚。这说明  

A．异邦人最终能获得公民权 B．民主政治运作成效获得公众认同  

C．异邦人不得随意离开城邦 D．异邦人对雅典政治生活漠不关心  

22．某思想家说：“我平生只知道一件事，我为什么是那么无知。”下列各项属于这一思想家 的是  

A．人是万物的尺度 B．己所不欲，勿施于人 

C．知识即美德 D．我自己是凡人，我只要求凡人的幸福  

23．在《社会变迁与＜罗马民法大全＞的编纂》一文中有这样一段描述：“查士丁尼所要实现的 政治目标即是：

‘一个帝国，一个教会和一部法。’……而庞杂的罗马法，有些部分却是危 险的共和精神的反映。”对材料解读

正确的是  
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A.“一个帝国”指西罗马帝国 

B.“一个教会”指推行教随国定，加强君权  

C.“一部法”指制定完备的公民法，维系帝国统治  

D.“危险的共和精神”是指罗马法蕴含民主共和思想  

24．艺术作品折射了时代特征和人类的精神追求，图 4中，思想内涵最接近的作品是  

 

A.①②  B.②③  C.③④  D.②④ 

25.“这些哲人受被牛顿证实的万有引力定律的影响很大，他们相信不仅存在着控制物质世 界的自然法则，也存

在着控制人类社会的自然法则。”在这种思想的推动下，“这些哲人” 发动了  

A．文艺复兴 B．宗教改革 C．科技革命 D．启蒙运动  

26．著名学者彭慕兰认为：与其说工业革命创造了新的财富，不如说新的财富的发现，导致并 推动了工业革命，

因为工业革命的发生来源于两个方向的驱动：“向下”和“向外”。这里 的“向下”和“向外”分别指  

A．石油资源和殖民地市场 B．石油资源和传播基督教 

 C．煤炭资源和黑奴贸易 D．煤炭资源和殖民地市场  

27．美国记者约翰・里德根据自己在十月革命的亲身经历，撰写了《震撼世界的十天》。他在 书中写道：“布尔

什维克党代表了工人、士兵和农民那种单纯而又简单的愿望，并且据此 来制定他们当前的纲领。”下列布尔什维

克党的举措最符合当时人民愿望的是  

①颁布《和平法令》②颁布《土地法令》③发布《四月提纲》④退出战争 

 A.①②③B.①②④C.②③④D.①③④  

28．马歇尔计划援助西欧的条件是：西欧必须集体制定复兴计划，并且要互相协调生产与流 通。由此可见马歇尔

计划  

A．导致欧洲出现了两极对峙局面 B．真实目的是控制西欧遏制苏联  

C．有利于西欧经济一体化的出现 D．促成欧美平等伙伴关系的形成  
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29. 1950 年，朝鲜战争爆发。对于朝鲜战争，各方政治势力的表现是  

①中国抗美援朝，保家卫国②美国进行武装干涉  

③苏联支持中国和朝鲜④西欧各国保持中立  

A.①②③B.②③④ C.①③④D.①②④  

30．图 5为 1950-1970 年主要资本主义国家经济年平均增长率图，这一现象引起的资本主义世界政治格局的变化

是  

 

A．日本异军突起成为政治大国 B．美日欧形成了三足鼎立的局面  

C．美国实力衰退丧失霸主地位 D．德法意势力均衡平分欧洲霸权  

31."（他们）想纯粹依照视觉描写物体。例如画苹果不为它是圆的、呈红色等概念性的知识 所囿限，而只是按照

眼睛所看到的情景来描写。因而所描写的大自然，任何时候全是属 于画家本人所感觉的。”材料中的画家们属于  

A．浪漫主义流派 B．现实主义流派 C．印象主义流派 D．现代主义流派  

32. 20 世纪 60年代，有人把赫鲁晓夫改革说成是“违背马克思列宁主义所指出的社会历史的 发展规律”的。21

世纪初，有人把赫鲁晓夫改革视为‘旧后苏联解体、苏共垮台掘了关键 性的第一锄”。当今有学者认为“赫鲁晓

夫时期的经济体制改革未取得成功，但它在苏联 改革史上留下了不可磨灭的痕迹，仍有不少方面应加以肯定”。

上述材料说明  

A．这些评价都有一定的道理 B．历史评价没有客观标准  

C．历史评价受时代影响较大 D．历史评价受史实的影响  

第 II 卷（非选择题共 52分） 

二、非选择题：共 52 分。  

33.“烽火连三月，家书抵万金。”家书是个人与家庭联系的纽带，蕴藏着丰富的历史信息。阅 读材料，回答问

题。（本题共 20 分）  



 7 / 11 

材料一 1975 年 12 月，湖北省云梦县城睡虎地，出土了大量竹简等文物。震惊世人的 是，有两封木犊战地家书现

身于墓中。写信者是两名秦国的士兵，分别叫“黑夫”“惊”，他 们的信是写给自己哥哥的（名字叫“衷，'）。

据推测，两封家书写于战国末期，距今有 2200 余年。现摘录如下： 黑夫、惊敢再拜问衷，母毋恙也？黑夫、惊

毋恙也。……遗黑夫钱，母操（做）夏衣来。…… 黑夫等直位（驻扎）淮阳……伤未可知也，愿母遗（钱）黑夫

用勿少。 ……惊敢大心问姑姊（姐），姑姊（姐）子彦得毋恙……？新地入盗，衷唯毋方行新地， 急急急。 

（注：淮阳之战，指秦王政的灭楚之战，秦军大败楚军，楚国灭亡。）  

(1)结合注解，概括家书的主要内容。(2分）结合时代背景分析家书反映的秦国社会状况。(4 分）  

 

材料二甲午黄海海战前夕，北洋海军经远舰驾驶二副陈京莹致父亲的家书（如图 6)，原 件藏于台湾“海军军史

馆”。内容摘录如下：  

 

日本觊觎高丽之心有年矣。兹值土匪作乱，高兵大败，将至 王城，危在旦夕。高王请救兵于中国，中国兴兵靖

难。日本乘此机会亦兴兵，名为保商，实为蚕食。……海军提督请战三次，各陆营统领亦屡次请战，但皇上以今

年系皇太后六旬万寿，不欲动兵，屡谕以 和为贵。故中堂先托俄国钦差调处，日本不听；后又托英德钦差，亦不

听。……以儿愚 见，陆战中国可操八成必胜之权，盖中国兵多，且陆路能通，可陆续接济；但海战只操三成之权，

盖日本战舰较多，中国只有北洋数舰可供海战，而南洋及各省差船，不特无操练，且船如玻璃也……  

父亲大人年将古希（稀），若遭此事，格外悲伤，儿固知之详矣。但尽忠不能尽孝，忠 虽以移孝作忠为辞，

而儿不孝之罪，总难逃于天壤矣！……伏望勿以儿为念。且家中上 和下睦为贵，则免儿忧愁于地下矣！  

（注：写完家书后不久，大战爆发，陈京莹与经远舰的 270 多名将士壮烈殉国） (2)你是否同意陈京莹对甲午

战争的分析？结合史实加以说明。(6 分）  

(3）对比两封家书有何异同，简要分析不同的原因。(8分）  

 

34．在 18世纪中国对外关系中，马戛尔尼使团来华是一次最具影响的外交活动。阅读材料， 回答问题。（本题

共 14分）  
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材料一乾隆五十八年（1793 年），马戛尔尼勋爵代表英国国王向乾隆帝祝贺八十三寿辰， 因此精心准备了丰厚的

礼物：一架天象仪、一些地球仪、机械工具、望远镜、测量仪、化学和 电机工具、厨房玻璃、毛毯、伯明翰五金

制品、谢菲尔德钢铁和玻璃制品、铜器和韦奇伍德 陶器。 ―摘编自杨树荫《一份礼单的沉思》  

材料二军机处奉乾隆帝之名，三次向英王乔治三世赠送礼品。第一次赏英吉利国王物 品，计有珐琅、珍宝、玉器、

漆器、瓷器、花缎、画册、鼻烟壶及土产食品等计 92 项 479 件， 其中包括普洱茶 8团、茶膏 4厘；第二次加赏

英国国王物品，有统罗丝缎、漆器、扇、笺、食 品等，共计 40 项 455 件，其中包括普洱茶 40 团、茶膏 5厘；第

三次是随救书赏给英国国 王物件，计 41项 1016 件，其中包括普洱茶 40 团、茶膏 5厘。 ―摘编自（英）马戛尔

尼《1793 乾隆英使觑见记》  

(1)中英两国的互赠礼品有何特点？从中可以看出中英两国的社会状况有何不同？(4 分）  

 

材料三英国政府试图通过马戛尔尼使华，展示英国先进的科技水平，博得清朝的好感 和信任，以促进正式国家关

系的建立并占领中国的市场。然而，由于闭目塞听造成的妄 自尊大，以及愚昧无知的思想作怪，“贡品”并没有

真正受到重视，也没有被认真地加以研 究，而被视为奇技淫巧。最令人费解的是，对于最能显示当时英国军事力

量与科技水平 的军舰模型及新式枪支武器等，乾隆帝也毫不介意，没有进行研究，而是统统送入圆明园库房封存。

直到第二次鸦片战争英法联军焚毁圆明园时，侵略军见到英王送给乾隆帝的马车和榴弹炮等，仍然零件俱全、完

整无损。 ―林延清《对马戛尔尼使团‘贡品’的思考》  

材料四马戛尔尼此行收集到大量情报，包括中国的经济、政治、文化以及自然资源、山 川河流、军事要塞、国防

设施、军队装备等，连长城的结构和规模尺寸，都被详尽地记录了 下来。马戛尔尼不为清政府的表面安定和强大

所迷惑，相反，经过实地考察并与清朝朝 野接触，得出两个结论：一是中国海军不堪一击，英国只需动用少许兵

舰就能远胜中华帝 国整个海军；二是在科学领域里，中国人远远落后于欧洲。 ―张之毅《英国马戛尔尼使华与

乾隆对策新探》 

 (2）综合材料三、四，分析马戛尔尼使华的动机和效果。（4分）  

 

材料五 1842 年，第一次鸦片战争以中国失败而告终，中国被迫与英国签订了中国近代 史上第一个不平等条约中

英《南京条约》（如图 7)  

 

(3)综合材料一至材料四，分析造成材料五结果的原因。(6 分）  
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35．民主宪政是近代以来世界发展的大势所趋。阅读材料，回答问题。（本题共 18 分）  

材料一西方宪政大事记  

 

A．英国（     ）B．美国（    ）C．美国 1787 年宪法（   ） D．法国（   ） 

E．法国《拿破仑法典》    F．德国《  》 G．法国《第三共和国宪法》 

(1)结合所学，完成图 8.（在答题卡上作答，4分）  

[来源材料二 1787 年，大陆会议批准实施《联邦条例》。联邦国会于 1787 年 2 月邀请各州代 表到费城修改《联

邦条例》。由于主张废除《联邦条例》，重新制定新宪法的代表占优势， 这次会议变成了全国制宪会议。从 5月

25 日到 9月 17 日，经过 116 天的激烈研讨和争 论，才通过新的宪法草案，并交由各州批准。全国围绕新宪法的

批准问题展开广泛的讨 论。1789 年 3 月 4 日召开的美国第一届联邦国会宣布《美利坚合众国宪法》正式生效。 

1789 年 9月 25 日国会通过 10条修正案，交由各州批准。从 1791 年 12 月 15 日这些修 正案得到批准起，开始生

效。这 10条修正案通称《人权法案》。美国 1787 年宪法虽 200 多年依然如此。 ―摘编自大卫・埃默里・施《美

国史》等  

材料三当普法战争（1870-1871 年）结束，和平恢复后，政治制度的问题就提上了议事 日程。1871 年 2 月，法国

召开了国民会议，其成员大部分是保皇党人，一小部分是资产阶 级共和党人，各派势力为在法国建立君主政体或

共和政体的问题上在会议中争吵不休。 1875 年 1月 30 日，国民会议以一票的多数通过了大学教师瓦隆提出的政

权组织法，间接 承认法国为共和国的建议。第三共和国的宪法修正案只有六个，其中有重要性的仅有两 个。在

修正不多的情形下，宪法还能适应较长时期的社会需要，是因为它有习惯的持续 发展。 ―摘编自游盛华《从

1875 年宪法看第三共和国政治生活》  

(2）根据材料二、三，比较美国 1787 年宪法和法国 1875 年宪法在制定过程中的不同特 点。(8分）结合时代背景

分析造成不同的原因。(4分）  

 

材料四在美国制宪会议上，几乎没有人关心权利的问题，他们仅仅关心联邦政府权力 如何分立与制衡的问题，直

到麦迪逊担任众议院议长时，才在第一届国会提出了权利法 案。至于法国革命，革命者们首先颁布的是《人权宣

言》，并以权利对杭，甚至消灭传统君 主权力，成为一种革命的权利，其实质上是取代了权力，直到 19 世纪 70

年代才出现真正 的宪政意义上的政府组织法―其实，在这里，不是没有了权力，而是权力假借权利之名 行

事。 ―蒋志如《转型宪政时期的权力与权利―以＜姊妹革命＞为案例的分析》 

 (3)据材料四并结合所学，梳理在宪政发展历程中，宪法、权力和权利的关系。(2 分）   
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历史试题答案 

第一部分选择题(每小题 1.5 分，共 48 分) 

一、单项选择题：每小题 1.5 分，共 48分。 

 

                    第二部分(非选择题共 52 分) 

二、非选择题:共 52分。 

  33.(18 分) 

    (1)主要内容：问候母亲、哥哥和其他亲人；向家里报平安；让家里寄钱和衣物到前线；秦国与楚国正在进行

激战。(2分) 

社会情况：秦国奉孝道，重亲情;战国末年，清楚之间正在进行一场战争(秦正在进行统一战争)；秦军日常生活艰

苦，士兵需要自备衣物和费用；秦国由于扩张较快，不能对新占领的地区实施完全有效的统治((4 分)。 

  (2) (6 分)，任意一种即可。 

  A.基本同意。日本明治维新后制定大陆政策，走上了对外扩张的道路，日本对朝鲜蓄谋己久。日本借口朝鲜东

学党人起义入侵朝鲜。战争前清政府未做充分准备，寄希望于各国的调停。陈京莹看到了中日之间实力的差距，

战局对中国不利。(6 分) 

  B.不同意:陈京莹说中国是兴兵靖难，实际是中日争夺对朝鲜的控制权；中国陆战也未必获胜，平壤、旅顺、威

海之战就是例证。(6 分) 

  C.部分同意和部分不同意，两种观点都回答。(6分) 

  (3)相同：都涉及战争问题;都包含对家人的牵挂。(2 分) 

  不同：黑夫家书没有为国尽忠的思想，后者为国尽忠的思想强烈。(2 分)原因:战国时期秦国用法家思想进行统

治，士兵只注重追求战功。后者受儒家思想影响；近代国家民族意识的觉醒。(4分) 

34.(14 分) 
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  (1)英国的礼品主要是工业品，中国的礼品主要是手工业品、土特产品。(2 分)当时的中国是个典型的农业社会，

英国己进入工业社会。(2分) 

  (2)动机:博得清政府的好感和信任，以促进正式国家关系的建立并占领中国的市场。(2分) 

    效果:未能达成正式建立国家关系并占领中国市场的目的，但他们收集了大量中国情报，了解了中国国情，为

以后的对华策略和行为做了比较充分的准备。(2分) 

(3)保守、落后的农业国落后于先进的工业国;中国统治者闭目塞听，不重视科学技术，不善于学习先进事物；鸦

片战争中，英国做到了知己知彼，做了比较充分的准备；……(6分) 

35.(18 分) 

  (1)  A.《权利法案》B.《独立宣言》 

        D.《人权宣言》F.《德意志帝国宪法》(每项 1分，共 4分) 

    (2)特点:美国，确立共和制的目标明确;法国，共和制确立艰难。美国，为联邦政府权力而制定宪法；法国，

为确保共和制而制定宪法。美国，民主程序严格，不断修订；法国，修订不多，按习惯推动发展。(2项即可，8

分) 

  原因：美国：独立后的美国是个松散的邦联，需要加强中央权力并保持共和制。法国：普法战争法国战败，封

建势力强大。(4 分) 

  (3)以宪法为前提，通过制衡政府权力，最终保障人民的权利。(2 分) 


